

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro 35.

A' Magyar Kurir 64-dik darabjához.

Magyar Ország.

A' Törvényes Tábla Assessorát, 's Pest Filis és Solt egygyesüit T. N. Vármegyéknek előbbeni Fő-Szolgabíráját, *T. Somogyi Antal* urat, megbizonyított tehetségére, tapasztalására, a' polgári és törvényes dolgokban való jártasságára, 's hosszas és hasznos szolgálatai által szerzett érdemeire való tekintetből, Jászok' és Kunok' Palatinális Fő Kapitányává méltóztatott nevezni Palatinus ő Császári Fő Hertzegségre.

Gallitzia.

Tudva van az Anglusoknak az a' nagy iparkodása, mellyel ők az óta, hogy a' juhtenyésztetésnek előmenetelesítésére adták magokat, a' farkasokat úgy elpusztították, hogy 100 esztendőfől fogva ő náliok egy farkas sem találtaik. Hasonló iparkodással munkálódnak a' *Gallitziaiak* nállunk egy időtől fogva ennek a' kártékony állatnak kevesítésén. Több esztendőktől fogva jutalmaknak osztogatattása által is buzdítja az Országlovszéknek atyai gondoskodása a' lakosokat a' medve és farkas pusztításra, a' melly vad állatok ezen országban eddig igen nagy bőséggel találtattak. Ezen iparkodásnak a' lett a' lefolyt három esztendőben a' következése, hogy 1812-ben, 2046 farkast 10 medvét; 1813-ban, 1409 farkast 9 medvét; 1814-ben 1483 farkast 21 medvét, mind egygyütt a' három esztendő alatt 4938 farkast és 40 medvét öltek meg csak az olyan lakosok, a' kik jutalmat kaptak érte.

Belgium.

Kijött már a' közönséges levelekben a' Belgiumi armádának azon tsatákbéli vesztese, mellyekben Jun. 16-dikán és 18-

dikán ők is részesültek. Azoknak laistrában, a' kik megölettetek vagy nem tudatik hova lettek, 27 tisztek és 2058 altisztek és közemberek, a' megsebesedett emberek laistromában pedig 115 tisztek és 1936 altisztek és közemberek találtak. Az elhullott lovak' száma 1630 darabra tétetik.

Az elvett ágyuk közül némellyeken NB ezen szók: *Szabadság, Egyenlőség*; másokon ismét a' milyenek legtöbben vannak, a' *Napoleon* név személtetnek.

Német Ország.

Trierből így irták Jul. 20-dik napján: — „Tegnap reggeli 5 órákor egy *Frantzia* katonákból álló tolvaj sereg, *Saarlouisból* által ütött *Merzig* városába, 's onnét a' Polgármestert, a' város' tanácsbéli személyeivel 's néhány magokat jól bíró polgárokkal 's három aszszonyságokkal egyetemben, sok melettatianságokkal való illetés és halállal való fenyegetés között, egy félóránnyira a' *Saar* vizén túl hirtolták, mint kezeseket, azt kívánván tőlök, hogy 10,000 Frankokat tegyenek-le. A' foglyok közül ugyan mindenik, haladék nélkül oda hozatta a' mennyi pénze otthon a' házánál találtatott, de e' nem volt elég. Az alatt más ugyantsak ezen Szabad sereghez tartozó katonák *Merzigben* a' kereskező boltokba 's a' gazdagabb polgároknak házaikba bérontottak, azokból a' mit hirtelen lehetett mindent elragadoztak, 's elvittek; valami 50 vagy 60 lovat is vittek-el, melly után a' kezeseket elbotsátván, 11 órájában eltávoztak, 's fészkekbe vissza mentek. Több Német helységekkel is tettek így; *Saarburg* városának azt izenték, hogy holnap látogatására fognak jöni, 's *Trier* fele is fel fog-

nak nyomulni: de rendelés tétetett, hogy haladéknélkül jelennek meg egy *Landwehr* Batalion, a' melly 800 emberből áll és elégséges lesz ezen ragadozó csoportnak megzabolozására, 's határjainknak fedezésére; a' *Saar*-departament *Laudwehr* seregei is organizáltak.

Elegyes dolgok.

A' Szövetséges Hatalmasságoknak seregeik még mind többtöbb számmal folytatják útjokat bé Frantzia országra. — A' *Danus* seregek is útnak indultak már ugyan oda. — Valami 7000 emberekből álló Angliai tartalék sereg, a' melly eddig Belgiumban feküdt, hasonlóképpen folytatja útját Frantzia ország felé, 's helyébe újabb seregei tettek - ki számos Anglus szállító hajók *Ostendé*hez.

Frantzia országba azok az 1-ső, 2-dik, 3-dik és 4-ik számú Prussus armádák mentek volt bé eleintén, a' mellyek a' 16-ik és 18-dik Juniusi tsatákban verekedtek. Most már, az *Aachen*ből Jul. 26-dikán indult tudósítások szerint, az 5-dik és 6-ik számúak is folytatják a' Gróf *Taurentzen* vezérlése alatt útjokat arra felé. Ez a' két armáda 60,000 emberből áll. Szélesen kiterjed a' marschútja, minthogy *Moguntziánál*, *Koblentznél*, *Koloniánál*, *Düsseldorfnál* és *Weselnél* takaródik által a' *Rénuson*.

Angliából újabb levelek érkeztek, mellyekben ezek irattatnak Bonaparténak a' hajón lévő körülállásairól. —

Egygyik tudósító ezeket beszéli fölle: — „*Bonaparte*, a' *Bellerophon* Kapitányával beszélget többet mint a' hozzá tartozó Frantziákkal; ezek közül tsak *Bertrand* és *Lallemand* Generálisok közelgetnek némelykor hozzá. Az asztalnál most sem ül sokáig; bort keveset iszik; mondják, hogy gyakran iszik az Angliai Régens Princa egészségéért. Kávét gyakran iszik kün a' hajó padlásán. Majd mindenkor

egy minden czimer nélkül való zöldkapuban jár, 's a' fején egyhárom szegletű kalap van.

Megérkezvén a' *Torbay* kikötőhelyből a' tudósítás a' *Bellerophon*nak oda való kikötéséről, a' Ministerek azonnal kabineti gyűlést tartottak, de, hogy mit végeztek, még nem hirdettek - ki: tsak hallomásból lehetett tudni, hogy *Bonaparte* nem tétetik - ki az Angliai földre, hogy a' *Bellerophon* *Torbay*ból *Plymouth*hoz evezni parantsoltatott, 's hogy mint fejjebb is említettük, szoroson megparantsoltatott, hogy a' hajórol senki semmi fogás alatt ki ne szállhasson, és a' hajóra semmi fele rängű ember fel ne botsáttassék.

Valaki, a' ki a' hajót még akkor oda hagyta, mikor e' még nem volt a' *Plymouth* kikötőhelyben, *London*ba érkezvén, beszél, hogy *Bonaparte* többire örökké a' hajó padlásán tartózkodik, a' keziben egy perspektiva van, a' mellyel ide 's tova néz, magamagában gyakran beszél még pedig hevesen, és jár elé 's hátra. Az emberek annyira kívánnak ötet látni, hogy napjában száz hajó is megfordul a' *Bellerophon* mellett.

Egy *Londoni* újság így fejezi ki magát a' *Bonaparte* mostani állapotjára néve: — „

„De mit kell már most nekünk csinálni Bonapartéval? Néki semmi Anglus tiszta nem tehetett az ő jövődébéli állapotja föll semmi ígéretet. A' körülállás, melyben mi Bonapartéra néve vagyunk igen terhes; ily kényes kérdés még egy Anglus tanátsban sem fordult elő. Ki kell-e ötet adnunk? ezt nem tselekedhetjük, ha oly feltétel alatt által adta magát, hogy élete megtartatassék, sőt úgy se', ha feltétel nélkül a' Britannus nagy szívűség re bízta magát. De oly szoros őrizet alatt szükség ötet tartatnunk, hogy a' világnak több nyughatatlanságot ne okozhasson, több kárt ne tehessen; egy szóval, mint ha a' világra néve, politikai módon meghalt volna.“